

好茶, 简单喝!

Good tea, Easy to drink!

COLLECT TIME HAPPY INHERITANCE 时光典藏 幸福传承

官网 Official Website

广告

## 闻“风”而动保平安 新会区全力做好防御台风“摩羯”工作

连日来,新会区压实责任,落细落实措施,全力做好台风“摩羯”防御工作。

江门日报记者 冯瑶君 通讯员 新应宣

台风“摩羯”登陆前,新会区委书记林锡波,区委副书记、区长刘兵多次组织召开全区防台风工作会议,深入部署防汛防风工作。区四套班子领导第一时间进驻挂点联系镇(街),检查防台风工作落实情况。区三防指挥部牵头抓总、统筹协调,迅速传

达落实上级会议精神,及时启动应急响应机制,持续动态开展风险研判和应急处置。各镇(街、区)、各成员单位立即行动,主要领导靠前指挥,确保各项防御措施落到实处。全区1206名三防责任人全部在岗在位,确保防汛防风责任到位、措施到位、转移到位。

新会区各镇(街、区)、各有关部门按照临灾排险“八个再查一遍”要求,对八个重点环节进行再检查、再落实。海上防御方面,严格按照省防总海上防风工作部署,落实全区1295艘渔船全部回港避风,2153名渔民全部上岸避风,禁止乡镇船舶、海钓船、游艇出海;确保进入辖区的659艘船

台商船落实避风管理;9个运营渡口全部落实停航安全管理;实时动态监测船舶停靠区域,确保安全可靠。陆上防御方面,采取地质灾害隐患点警示围蔽、增设城区路面雨水口和暗渠排水口、及时检查重大作业危险源情况等举措,把隐患排查整治工作落实到位。防御台风“摩羯”期间,全区累计派出检查组668个,检查人员4739人次,检查三防工作重点部位1372个,查处隐患106处,均已及时整改落实除险,有力保障新会区社会大局稳定。

区三防办全面落实省、市、区关于加强基层应急管理体系和能力建设的工作部署,持续强化应急救援灾

资保障。台风“摩羯”带来强降雨,9月6日,双水镇出现江水倒灌的现象,该镇衙前村内河水水位猛涨。时间紧,任务重,双水镇迅速反应,调用提前准备好的大型移动发电机,配合大型水泵进行抢险排洪。随着积水不断抽出,衙前村内河水水位下降至安全线以下,洪水倒灌漫顶的险情得到及时化解,保障双水镇衙前、仓前、南水、北水、小冈等村(社区)一万多名群众的生命财产安全。

新会区严格落实“三个联系”制度,依托全区817个基层网格,全面摸清转移人口底数,在台风影响期间实现100%安全转移。同时,全区376个避难场所做好应对准备,确保

转移群众安置管理服务到位。新会区还坚持“三级响应下沉指挥,二级响应驻村值守”防御工作机制,压实驻村干部责任;重视防灾减灾宣传覆盖面和密度,从9月4日起,通过“新会发布”等多媒体渠道,全天候动态播报台风最新资讯和防御科普信息,增强全民灾害风险识别意识和防灾避险能力。

接下来,新会区将坚持“总结经验,吸取教训,提升能力,更好应对”的复盘理念,从实战角度出发,深入剖析防御台风各个环节,查找工作中存在的问题短板和薄弱环节,进一步提升全区防灾减灾救灾工作水平和应急处置能力。

## 新会区开展中秋节前食品安全检查 营造安全放心消费环境

江门日报讯(记者/钟珍玲)中秋佳节将至,为强化节前食品安全监管,新会区市场监管局扎实开展中秋节前食品安全专项检查,进一步营造安全放心的消费环境,推动全区食品安全形势持续稳定。

行动中,检查组重点检查月饼加工制作企业、商场超市、酒店月饼销售(点)等生产经营场所,及时发布节前消费提醒。重点检查企业生产经营资质、生产条件及环境、原辅料记录台账、标签标识、食品添加剂、从业人员健康管理、出厂检验,以及索票索证、明码标价等方面是否符合规定,督促生产经营企业切实履行食品安全主体责任,树牢底线思维,切实把好食品安全关,严防过期、变质等不合格食品流入市场。

同时,检查组到校园食堂、网络订餐点、承办聚餐大中型餐饮单位,强化对原料仓库、冷库、食品加工制作区等区域的检查,引导餐饮单位积极推广“文明餐桌”“光盘行动”。

另外,检查组坚持问题导向,针对食品安全存在的突出问题和薄弱环节,加强食品安全风险隐患排查,组织开展专项抽检。目前,共对中秋月饼抽检26批次,其中流通环节13批次、餐饮环节8批次、生产环节5批次,结果全部合格。

## 新会技师学院师生在各类大赛频频获奖 技校生的“获奖体质”是怎么炼成的?

7月31日至8月2日,2024年全国行业职业技能竞赛——第四届全国仪器仪表行业职业技能竞赛全国总决赛举行,新会技师学院自动化控制系师生获得佳绩:教师张士林荣获仪器仪表制造工(远程测控技术)赛项职工组全国特等奖(银牌第二名),S2204班学生谭皓文、S22W6班学生梁文骏荣获仪器仪表制造工(远程测控技术)赛项学生组个人全国二等奖, S2204班学生陈文钰荣获仪器仪表制造工(远程测控技术)赛项学生组个人全国三等奖。此外,新会技师学院荣获优秀组织奖。

近年来,新会技师学院在各类大赛中频频获奖,捷报频传。这与该院背后的“狠功夫”是分不开的。

2024年全国行业职业技能竞赛——第四届全国仪器仪表行业职业技能竞赛

仪器仪表制造工(远程测控技术)赛项  
无人机装调检修工(仪器仪表检测)赛项

指导单位:人力资源和社会保障部  
主办单位:中国仪器仪表行业协会、中国就业促进会  
承办单位:温州职业技术学院、成都职业技术学院、成都航空职业技术学院、北京工业职业技术学院  
协办单位:天津博智机器人有限公司

▲在第四届全国仪器仪表行业职业技能竞赛全国总决赛上,新会技师学院收获颇丰。

▲新会技师学院以职业技能大赛为抓手,进一步提升人才培养质量。

等,共同检验学院教育教学成果。”新会技师学院副院长肖丽红说。

“今年,学院举办了‘漫码大侠杯’西式面点竞赛、‘秋叶面包’烘焙竞赛、‘壮子杯’幼儿教育技能竞赛、‘白鸟杯’物流技能竞赛等。校企联动的模式,不仅使竞赛更加贴近实际生产需求,也为企业提供了一个发现优秀人才的平台。”肖丽红说,“校企互动,为学院创新育人模式提供了明确的指引,使学院培养的人才更能适应社会发展需求。”

据悉,近三年,新会技师学院毕业生的就业率高达99%,93%的学生选择在江门就业,专业对口率86%以上,企业满意度95%以上。

### 潮起来

#### 在传统中涵养创新力

技能既要服务于时代,又要领先于时代。

2021年,新会技师学院与新会融媒体中心、李锦记(新会)食品有限公司、新宝堂陈皮店等合作,创新推出《一味》电视美食节目,扩大“粤菜师傅”工程社会效应,提高学生对传播新媒介的掌握程度。节目于2021年9月起在新会电视台播出,已播出两季,相关短视频也在各大媒体平台推出。前两季(各52期)节目在网上热播,全网点击量超1300万,得到观众的喜爱与好评。第三季的摄制工作已正式启动。

同时,新会技师学院积极推动茶艺、古典家具、陈皮技艺、蔡李佛等非遗进校园,坚持在传承中创新,开发出符合新时代需求的文化产品。

以茶艺为例,该院教师余惠云的茶艺作品《粤韵飘香》荣获世界园艺博览会金奖,《锦绣南粤》获第十届中国花博会金奖。2023年9月,余惠云被邀请到天津参加全国第二届职业技能大赛总决赛技能展示活动,擦亮新会非遗。

在传承陈皮文化方面,新会技师学院陈皮风味研发中心开发了超200道陈皮特色风味菜,并通过合作酒樓推向消费市场。今年,该院与新会本土食品企业合作,推出首款校企联名特色陈皮美食礼盒,产品备受欢迎。新会技师学院烹饪专业的办学实力不断增强,已培养了5名广东省技术能手。在2024年第四届中国粤菜食材电商节暨2024粤港澳大湾区中式点心名厨大赛上,新会技师学院竞赛团队在80支参赛队伍中脱颖而出,获得6项特等奖和1项最佳组织奖。

“下一步,学院将持续围绕职业技能竞赛人才培养、赋能产业发展、赋能科技创新等,聚焦职业技能竞赛标准与成果转化新路径,深入推动技能竞赛成果转化,再创职业技能竞赛佳绩。”王涛表示。

自动化控制系的学生凭借着扎实的专业知识、精湛的技艺以及默契的团队协作一路过关斩将,喜提全国一等奖1项、二等奖1项、三等奖1项。

“学院坚持‘以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建’总体思路,以职业技能大赛为抓手,进一步提升人才培养质量,助推学院全方位高质量发展。”新会技师学院党委书记、院长王涛表示。

“学院非常重视技能竞赛队伍建设,专门成立了集训队,配备了专门的教练,利用晚自习和周末等课余时间,专项培训对竞赛有兴趣的学生。除了校内的培训外,学院还经常组织我们到企业生产一线,进行设备维修安装的实操。”广东省第二届职业技能大赛优胜奖获得者、新会技师学院2024届预备技师班学生自动化设备安装与维修专业学生雷光亮表示。

近年来,新会技师学院将职业技能竞赛工作纳入学院总体规划,出台

一系列制度,不断优化评价激励机制,激发学院师生“内生性”驱动力,构建进阶式技能竞赛体系,保障赛项实力处于较高水平,建立权责清晰、制度完善的竞赛管理体制,确保竞赛活动有序、高效开展。

据统计,2021年至2024年,新会技师学院师生累计获得全国特等奖10项、一等奖56项,省级一等奖105项,其中,全国冠军6项,全省冠军17项。同时,获市级以上奖项647项。培养了全国技术能手2人,实现新会区“技能国手”零的突破;培养了省级技术能手22人,其中南粤技术能手1人。

“我们技校生也能够站上全国最高领奖台,我很自豪,对个人发展前景更有信心!”谭皓文说。

### 进企业 在实践中锤炼适应性

比赛是手段,促进教学和增长本领才是目的。

## 基层团干部接受培训 坚定理想信念 提升理论素养

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/团区委)9月5日至6日,团新会区委组织部举办2024年新会区“青年马克思主义者培养工程”(以下简称“青马工程”)团干部能力培训班。

据了解,培训班邀请来自广东省团校及新会区“百千万工程”专家库的教授专家授课,重点聚焦青年党员理论学习提升和基层团组织业务交流,围绕青年干部担当作为、共青团参与社会治理等设置教学课程,激发基层团干部埋头苦干、真抓实干的原动力,更好地发挥基层团组织贴近青年、服务青年、动员青年、引领青年的作用。

“本次培训让我们进一步坚定了理想信念、提升了理论素养,课程设置也紧密结合团干部成长需要,收获特别大。”江门市新会区中学团委书记方育森表示,作为新时代的青年教师团干部,肩负着培养社会主义建设者和接班人的重任,将勇于担当,以高度的责任感和使命感,为学生的成长成才保驾护航。

接下来,团新会区委将把准把牢进一步全面深化改革的正确方向,立足共青团重点工作领域,在团干部管理、基层组织设置以及团的工作机制方面发力,助推全年各项工作任务精准落地、取得实效。特别在青年团干部培训方面,将积极探索丰富多样的培训形式,打造科学新颖的培训体系,团结引领广大新会青年为高质量发展贡献青春力量。

## 新会区第十四届运动会闭幕 掀起“全民健身热”

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/区文广旅体局)9月5日,新会区第十四届运动会闭幕。这场持续两个月的体育竞技活动,不仅展现了新会区体育事业的蓬勃发展,更激发了全区人民对体育运动的无限热爱,掀起“全民健身热”。

本届运动会共有19个代表团参加,决出482枚金牌,圭峰会城代表团获得团体总分、金牌总数第一名。本届运动会集中展示了新会区落实全民健身国家战略、大力发展青少年体育、加快建设体育强区取得的新成果。

值得一提的是,本届运动会的赛项不仅局限于传统竞技项目,还融入了众多适合不同年龄、不同层次的健身活动,如现代五项、速度轮滑、网球等,真正实现了“全民参与、共享健康”。

接下来,新会区将把体育事业摆在更加突出的位置,加强新会区青少年业余体育学校建设,持续推进体教融合,建立竞技体育后备人才多元化培养渠道,提高新会区竞技体育发展水平;完善体育设施建设,举办多元化群众性活动和比赛,重点打造新会篮球联赛、足球联赛等参与度较高、基础较好的群众性体育活动;重点打造特色体育品牌,促进体育旅游与全域旅游深度融合,开发滨海休闲、山地探险、运动康复、文化体验等体育旅游产品,助推文旅体融合发展。

更多新会新闻请登录  
jmnews.com.cn 江门新闻网  
www.jmnews.com.cn